

灾情面前,总有一种担当力挽狂澜。

对国人来说,2016年夏天的那段记忆,并没有随着时间的流去而渐渐淡忘。2016年12月30日起,中国军视网、现代快报联合制作的H5微视频《2016年度记忆·像你一样的你》在网络刷屏,并亮相多个城市的公交、地铁,以及多条重要高铁线路。感动、感恩、致敬……百万网友纷纷在朋友圈中点赞、转发,并在线互动,为抗洪英雄“佩戴勋章”。

现代快报记者 朱俊骏 金凤 刘伟娟 刘静妍/文 施向辉/摄



经济日报  
客户端(上)、光明日报客户端  
(右)、文汇报客户端(下)等都  
在显著位置转载“年度记忆”  
微视频

# 《像你一样的你》火爆网络 百万网友致敬抗洪英雄

这条微视频由现代快报、中国军视网联合制作,多地公交、地铁及高铁滚动播放

## H5+MV 向年度记忆致敬

这是属于每个中国人的年度记忆。

2016年夏天,我国遭受特大洪灾,全国28个省份473条河流发生超警戒以上洪水,192个城市受淹,洪水量级、影响范围达近20年之最。

面对汛情和救灾需要,习近平总书记指示人民解放军和武警相关部队迅即奔赴防汛救灾第一线,发扬我军能打硬仗的光荣传统,发挥突击队作用,大力支持地方做好防汛救灾工作,为保障人民生命财产安全、恢复正常生产生活秩序作出贡献。

在党中央的部署和指挥之下,全国上下形成了团结抗洪的强大合力。其中,解放军、武警部队充分发挥主力军和突击队作用,解救转移群众70余万人。而参与抗洪的战士中,有半数是90后。

更让国人感动的是,有不少战士,在18年前的那场特大洪水中,曾经被解放军救援。18年后,他们主动请战,参与到抗洪救援中,成了“像你一样的你”。



南京地铁  
滚动播放“年度  
记忆”微视频

## 百万网友 发起致敬行动

2016年12月30日上午10点,中国军视网、现代快报联合制作的这个融媒体作品发布上线,立即成为网络热点。

人民日报、经济日报、文汇报、解放日报、新京报、澎湃新闻等网站、客户端、微博纷纷转载。

短短十余天,该融媒体作品的阅读量超过480万次,在线为抗洪战士佩戴勋章的网友超过100万人次。被感动的网友饱含深情留言:

爱看人生12:为了可爱的战士们,赞一个!

我今天失眠:原谅我泪点低,看得我热泪盈眶。

无所畏爱情:我也是90后,跟他们一比我真愧愧。

哲秀:最可爱的人!

周盼盼AnAn:谁说我们90后只会攀比,摘掉你的有色眼镜!

别致的情绪疯子Love:感谢有你们的存在!

能饮一杯无411:这个真的是要手动赞一个!

超级小新人:我是80后,为90后点赞,他们不是垮掉的一代,也有自己的担当。

孤独总被你占据:他们是祖国最可敬的人。

## 技术与艺术的融合创新

“今天,我已然成了你,像你一样托举起风雨……”

《2016年度记忆·像你一样的你》应用了视频、图文、音乐等多种创作手法,采用H5和MV的无缝对接、完美融合。

《像你一样的你》歌曲长达4分多钟,由张吉义、英吉作词,赵麟作曲,张磊演唱。

这个组合可不简单。张吉义被称为“将军词作家”,作品曾经三次获得国家“五个一”工程奖,四次获得文化部金奖;赵麟也是知名音乐人,他是著名作曲家赵季平的儿子,曾经担任春晚的副总导演和音乐节目总监;演唱者张磊是“2015中国好声音第四季”全国总决赛冠军。

## 视频亮相地铁公交高铁

2017年元旦后,《2016年度记忆·像你一样的你》还转换成视频,亮相北京、上海、广州、南京、武汉等大都市的地铁、公交,以及高铁车厢和航班上。其中,上海地铁、公交和楼宇的移动电视,广州地铁电视全线,江苏南京地铁1号线、3号线、10号线、机场线以及苏州的两条地铁线,全天候滚动播出。

除了城市的地铁,高铁车厢也开始播出该视频。从1月10日起,你乘坐京津城际、京沪、京广重点线路的车次,就有机会看到这段视频。

在南京地铁1号线车厢内,乘客宋闯正在扫描屏幕上的二维码,打算通过朋友圈,把该H5作品分享给朋友。他说,抗洪战士小熊很有勇气,值得他学习。

程超凡是南京一中的学生,在地铁看了视频后说,抗洪战士小熊懂得回报,这份精神是一种社会的正能量,是善的传承,值得大家学习,将这种善传递下去。

## 抗洪战士小熊已经退伍

《2016年度记忆·像你一样的你》火爆网络之后,帅气的小熊熊利君有了不少粉丝。

熊利君是江西九江人。1998年8月,熊利君还不满1周岁。洪水来时,熟睡中的小熊被奶奶放进菜篮子,拴在了房屋横梁上。解放军很快赶来救出了小熊和奶奶。

“从手机上看到这个作品很受触动,我一下子回忆起抗洪救灾时难忘的画面。”抗洪结束后不久,熊利君就退伍了,现在浙江工作。

回忆起抗洪经历,熊利

君说,连续20多天都在抗洪抢险,大家天天都泡在水里,时间长的时候一天要十多个小时,经常奋战到半夜,但战友们没有一个喊苦喊累的。

“当时,很多爷爷奶奶、叔叔阿姨推着三轮车来到抗洪现场,他们二话不说,就把水和西瓜塞给我们。”

虽然现在已经退伍,但小熊觉得,两年的军旅生涯,是他一生的财富。“身为中国人,能为国家奉献两年青春,我很自豪。我爹也为我骄傲。”



熊利君说,抗洪这段经历是他人生中的宝贵财富 资料图片